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Ata 20/24 de 03 de junho de 2024. Sessão Ordinária, aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte quatro,

às dezoito horas e trinta minutos, deu início a sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Valdecir

Costela, Evandro Rovani, Willian Guelen, Rafael Bedendo, Valdemar Rovani, Sidnéia Biasotto, Eduardo Rigo,

Eduardo Langaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e

convites. O vereador Rafael deixa algumas informações do Poder Executivo Municipal referentes a ajuda

humanitária a cidade de Muçum realizada pelo Município e também sobre a participação na 25º Marcha em

defesa dos municípios em Brasília. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em

discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas

para entrada na ordem do dia. Não teve pautas encaminhadas para entrada. Aberto o espaço para as

proposições verbais. 1º proposição do dia do vereador Edilson Schultz: Sugere para que o Poder Executivo

Municipal, coloque na pauta de serviços, para refazer a operação tapa buraco na estrada vicinal do AM9010

até depois da Cotapel. Colocada em discussão, o vereador justifica a sua proposição dizendo que em alguns

pontos específicos a situação está precária. O vereador Willian se manifesta, dizendo que em conversa com o

Secretário de Obras, o mesmo repassou que está seguindo um cronograma e que já está dando continuidade

a outros projetos. Comenta ser favorável a proposição, pois utiliza esse trajeto, mas dentro do possível e

seguindo o cronograma da Secretaria essas melhorias serão realizadas. O vereador Evandro também se

manifesta, dizendo que por conta das chuvas dos últimos dias impossibilitou a Secretaria de Obras de realizar

as melhorias nas estradas e em meio a safra, geralmente surgem vários serviços de particulares. Também

sugere ao vereador se informar com o Secretário sobre o cronograma que está sendo seguido e quando

consegue encaixar esses serviços.  Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos

líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de projetos. Projeto de Lei nº 26/24 do Executivo:

Institui como bem integrante do Patrimonio histórico-cultural do município, para fins de tombamento, a

edificação do túmulo da cantora, compositora e gaiteira Berenice Azambuja; e, ainda, autoriza a construção de

monumento e instalação de memorial em atributo à mesma e dá outras providências. Colocado em discussão,

o vereador Eduardo Rigo se manifesta dizendo que é contrário ao projeto, pois no primeiro ano de seu

mandato retirou uma indicação, no qual, sugeria um nome para ser homenageado na construção da Capela

Mortuária e que membros da diretoria não acharam prudente homenagear apenas uma pessoa. Comenta

também que os membros não estão de acordo com esse memorial, pois a cantora não contribui ativamente na

comunidade, e também menciona sobre os custos que essa homenagem irá gerar, tendo em vista que o

dinheiro poderia ser investido em outros lugares, como é o caso do último evento promovido pelo CTG, que

eventos como esse movimentam mais a cidade. A vereadora Sidneia também se manifesta, comenta ser

favorável ao projeto, pois foi uma honra para o Município receber essa cantora, comenta que o Executivo

também apoia o CTG com a invernada e que o monumento não será feito no cemitério, vais ser escolhido um

local para essa finalidade. O vereador Eduardo Rigo utilizou o espaço da bancada, dizendo que sabe da ajuda

do Executivo com o CTG, mas acredita que deveria ser investido e incentivado ainda mais. O vereador Willian

também se manifesta dizendo que é favorável, comenta que o Município é parceiro do CTG, sente não ter



participado do último evento, mas não recebeu o convite. Explica que o tombamento seria uma autorização

para dar continuidade ao projeto e a intenção é fazer um jazigo para essa cantora que foi tão importante para a

cultura gaúcha. O vereador Evandro se manifesta, dizendo que também é favorável e que não vai ser colocado

o nome da Berenice em nenhum órgão público, seria apenas uma homenagem a ela por sua história. Comenta

também que ela adotou o município e sentia muito orgulho de estar aqui e isso é uma forma do Poder Público

expressar uma homenagem muito significativa. O vereador Valdemar também se manifesta, dizendo que é

favorável ao projeto e comenta que o evento realizado pelo CTG não teve divulgação, pois muitas pessoas

queriam ter participado, porém não sabiam. O vereador Rafael também se manifesta, dizendo que é favorável,

e menciona que em suas idas a outros municípios, ao falar onde residia, as pessoas conheciam por conta de a

Berenice estar enterrada aqui, acredita ser uma grande homenagem à cultura gaúcha e também pode trazer

visitantes de outros lugares que também cultivam a tradição. O vereador Eduardo Langaro se manifesta,

dizendo que é favorável, só deixa um questionamento sobre um artigo específico do projeto, pois como a

cantora está enterrada no Cemitério Comunitário, o mesmo faz parte de uma propriedade privada e que

pertence à uma associação, comenta que em conversa com membros dessa diretoria, eles repassaram que

não tinham conhecimento sobre esse projeto, acredita que o Poder Público deveria ter comunicado essas

pessoas antes e posteriormente dar a entrada. O vereador Evandro, utilizou o espaço da bancada ressaltando

que a associação não vai querer que tirem ela do cemitério, pois por não ser sócia, foi pago um valor para que

ela fosse enterrada e por isso tem o direito de ficar onde está, a intenção do Poder Público é de organizar o

local e fazer essa homenagem. Colocado em votação, aprovado por seis votos favoráveis dos vereadores

Evandro, Willian, Sidnéia, Rafael, Valdemar e Eduardo Langaro à dois votos contrários dos vereadores

Eduardo Rigo e Edilson. Aberto os espaços pessoais, os vereadores Eduardo Rigo, Valdecir, Evandro e Rafael

utilizaram seus espaços para considerações finais. Como não houve mais manifestações, a sessão foi

encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim

e pelos vereadores.


